



交口县第三中学校

# 经典传承文明 书香涵养人生

本报讯(记者 木二东)“同学们用图文并茂的形式揭开名著大世界,表达了对名著的热爱,用一个个精炼的文字表达对经典的理解和感悟,用手中的笔将名著进行高效梳理,呈现了他们阅读时的思索和灵动瞬间。”分享比赛现场,语文教研组的老师们说道。为了培养学生崇尚阅读、自觉阅读的良好习惯,营造爱读书、勤读书、读好书的书香氛围,近日,交口县第三中学校举办“阅读经典传承文明,品读书香涵养人生”书香校园经典阅读成果展示暨第五届学

生读书分享比赛。

活动中,来自交口三中初一、二年级的24位选手参加了激烈的名著知识竞赛,他们戮力同心,冷静作答,将平时阅读积累转为答案,充分展示了自己深厚的阅读积淀和人文素养,现场气氛紧张有序、精彩纷呈。同时,同学们还通过上台演讲、诵读和表演的形式,相互之间推荐好书,与大家一起分享读书的收获,感受名著独特的魅力。

“从中国文学到国外文学,从纪实文学到教育类书籍,大家根据自己所选书籍,纷纷畅谈各

自的读书感受,有的抒发了自己在读书中感悟、成长、享受的喜悦,有的叙述自己在老师的引领下,自己学习习惯的变化,无论是激情澎湃的诵读,还是情绪饱满的表演,都让我们感受到阅读的魅力。”参加读书分享活动的学生们说道。

通过此次活动,不仅给师生带来了一场精神盛宴,同时还营造了“爱读书、想读书、会读书”的学习氛围,开阔了学生视野,增长了知识,充实了学生文化底蕴,让大家在聆听的同时,更收获了一份思想的启迪。

孝义市

## 爱心人士捐书 快乐阅读

本报讯 近日,孝义市权盛网络运营中心爱心人士任斌滨将30余套图书捐赠给吕梁市离石区小奋逗青咖驿站,希望这些书籍能帮助生活困难的青少年收获知识与快乐。

在“4·23世界读书日”来临之际,任斌滨为了让更多人和生活困难的青少年都能参与到读书活动中,便选购了30多套经典文学作品以及小说、散文等书籍,捐赠给离石区小奋逗青咖驿站,让更多青少年与书相伴,读好书、做好人,共同感受书香,滋养心灵。

驿站负责人表示,这些爱心图书有利于提升青少年的内在修养与知识储备,是青少年真正需要的精神食粮。下一步,驿站将充分利用图书资源组织青少年开展阅读活动,营造良好的读书氛围,让青少年从阅读中收获快乐、增长知识,助推我市高质量发展的内在动力。

(李竹华)



文水县图书馆读书活动走进乡村学校

### 阅读启智 书香致远

为深化全民阅读活动,推广优质阅读资源,弘扬优秀传统文化,形成全社会爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,近日,文水县图书馆开展“阅读启智,书香致远”走进乡村学校活动。县图书馆和中国作家协会会员文水籍作家梁大智分别为南武学校孩子们捐赠了图书,并作了“快乐的阅读时光”主题讲座。

张佩 王瑞 摄

## 以书育人 以书启智 以书润德

柳林县锄沟小学举办读书演讲比赛活动

本报讯(记者 木二东)“各位老师,大家好,我是六(五)班的刘雨晨,我给大家带来的演讲是《书籍可以净化心灵》……”近日,柳林县锄沟小学六年级举行了以“书香涵养精神,阅读启智人生”为主题的读书演讲比赛活动,来自六年级各班的同学们同台竞技,展示风采。

比赛中,各位选手围绕“书香涵养精神,阅读启智人生”的主题,从读书的感受到读书的意义,从儒家经典到国外名著,从诗词歌赋到戏曲小说,从父母言传身教到老师循循善诱,时而娓娓道来,时而慷慨陈词,用饱满的热情、朴实的语言、真挚的情感,声情并茂地讲述与读书为友的故事,字里行间流露出对读书的热爱。台下的学生与老师被同学们精彩的表现深深吸引,比赛现场不时响起热烈的掌声。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来,活水源头的一部分就是来自于读书,演讲比赛更加激发了我们的读书兴趣。”同学们纷纷表示。

“举办这样的活动是为了培养学生良好的阅读习惯和表达能力,激发学生的读书兴趣,让书香飘进美丽的校园,驻进每个人的心里,让每一个学生都想读书,爱读书,会读书,养成热爱书籍,博览群书的好习惯,并在读书实践活动中陶冶情操。”参加活动的老师说。

让书香飘满校园,让书香伴随人生。近年来,柳林县锄沟小学始终秉承素质教育理念,在学生中深入开展形式多样的阅读活动,积极打造书香校园,引导同学们在阅读中感知中华优秀传统文化,提升语言文字能力和人文素养,以书育人、以书启智、以书润德,取得了良好效果。



演讲比赛进行中